AYT MATEMATIK SORU BANKASI

Fonksiyon Gesitleri - 1

BiLGI NOTU

A ve B bos kiimeden farkli iki kime olmak Uzere,
f:A— B, g: A — B iki fonksiyon olsun.

Her x € A igin f(x) = g(x) ise f ve g fonksiyonlarina esit fonk-
siyonlar denir.

f = g seklinde gosterilir.

A={-1,0,1} B={0,1} olmak Gzere,
f:A—-B, g:A—B

i(x)=x2 ve g(x)=|x| tir.

Buna gore,
|, f(A) =B dir.
II.  glA) =B dir.
. f=gdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il ve lll

BILGI NOTU

A dan B ye tanimli f fonksiyonunda, her x € A igin f(x) = ¢ ve
¢ € B oluyorsa, f fonksiyonuna sabit fonksiyon denir.

a, b, c, d sifirdan farkli ve x ;E—% olmak Uzere;

a*x+b : . .
f(x) =g Sabit fonksiyon ise
a b .
f(}:‘.}=E=E dir.
4x+2
f(x)= 2x+a+{h—2}x+a+h

fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna gore, f(a) kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

BILGI NOTU

A'dan B'ye tanimii f fonksiyonunda her x € A igin f(x) = x ise

f fonksiyonuna birim fonksiyon denir.

3. f, birim fonksiyondur.
f(2x—1)+1(3x) = f(4x)

olduguna gore, x kactir?

A) 1 B) 2 )3 D) 4

BILGI NOTU

E)5

f:R-1 ve a#0 olmak (izere, f(x)=ax+b fonksiyonuna

dogrusal fonksiyon denir.

B 4t
Ha x (%)

\,¢ :aF+?=1dir.

4. fdogrusal fonksiyondur.
fix)+f(2x)=3x+2
olduguna gore, f(2) kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4

14

E)5

Camscanner lle tarandl
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Grafigi verilen f(x) fonksiyonu icin f(1) kactir? | : . !
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
YA -
hix)
(i X

Yukarida grafikleri verilen & — E ye fonksiyonlarin hangi-
leri bire birdir?

B“.Ei Nl““ A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz ||

D) I ve ll E) Il ve lll
Bir fonksiyonda tanim kimesindeki farkli her elemanin goruntid-

leri de farkli ise bu fonksiyon bire bir fonksiyondur.

f: A — B olmak lUzere,

BILGI NOTU

s(A)= s(B) olmak lzere,

f(x) fonksiyonu bire bir ise s(A) < s(B) dir.

f:A — B fonksiyonu icin f(A)=B ise f(A) fonksiyonu orten

6. I. #R-{0}-R" H(x) = x2 fonksiyondur.
I g:R*—R, g(x)=|x] ® Yani deger kiimesinde bosgta eleman kalmamalidir.
. h:R—R h(x)=2x+1 - e Orten olmayan fonksiyon igine fonksiyondur.
::f;len f. g ve h fonksiyonlarindan hangileri bire bir- 9. L ER-{0)=R*.{(0 5
A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Il . g:RY =R, g(x)=|x]|
D) | ve Il E) Il ve Il 8 I hR—=R h(x)=2x+1
Verilen f, g ve h fonksiyonlarindan hangileri icine fonksi-
yondur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) | ve lll E) Il ve lll

7. s(A)=3a—4 ve s(B)=2a _

olmak tzere, 10. A={1, 2, 3} ve f: A — A bir fonksiyon olmak Gzere, hern € A
icin

f: A — B fonksiyonu bire bir fonksiyondur.
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Buna gdre, a tam sayisi kac farkli deger alabilir? f(n) = n

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5 kosulunu saglayan bire bir f fonksiyonlarinin sayisi kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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